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REZUMATUL ETAPEI a II-a 

 

În etapa a doua a proiectului a fost dezvoltată structura şi conţinutul corpului de 

cunoştinţe şi dezvoltată structura sistemului Wiki în cadrul platformei SEISMOCODE. 

Acestea constituie obiectul Activităţilor 2.1.(Analiza iniţială a structurii şi conţinutului 

corpului de cunoştinţe) şi 2.2 (Dezvoltare structură şi conţinut corp de cunoştinţe. 

Dezvoltare structură sistem Wiki) din planul de realizare.  

Primul capitol cuprinde o succintă prezentare a proiectului în ansamblu pentru a 

situa etapa actuală în cadrul acestuia. 

În capitolul al doilea se face analiza structurii corpului de cunoştinţe. 

Capitolul al treilea cuprinde prezentarea bazei de cunoştinţe şi a sistemului 

Wiki, ilustrată cu capturi de ecran. 

În încheierea lucrării (capitolul 4) sunt prezentate concluziile obţinute în cadrul 

etapei. De asemenea, sunt menţionate rezultatele etapei şi gradul de îndeplinire al 

obiectivelor asumate prin planul de realizare. 

Diseminarea rezultatelor obţinute se va efectua prin punerea la dispoziţie a 

rezumatului etapei în secţiunea publică a site-ului web al platformei SEISMOCODE, 

situat la adresa: http://seismocode.itc.ro/ şi prin articole prezentate la conferinţe 

ştiinţifice. 
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ANALIZA ŞI PROIECTAREA CONTINUTULUI DE BAZA ŞI A 

STRUCTURII PLATFORMEI 

 

1. PLATFORMA DE E-LEARNING SEISMOCODE: DESCRIERE 

GENERALĂ, PREMISE ALE REALIZĂRII ŞI REZULTATE ESTIMATE 

1.1. Scopul şi relevanţa platformei în contextul actual 

Proiectul SEISMOCODE are ca scop dezvoltarea unei platforme de e-learning 

de formare continuă, destinate să faciliteze implementarea activă în rândul comunităţii 

profesionale a noilor reglementări româneşti de proiectare seismică a construcţiilor. 

Documentul central al acestor reglementări îl reprezintă codul P100-1/2013 (MDRAP, 

2013), care a intrat în vigoare la 1 ianuarie 2014. Acesta reprezintă o ediţie actualizată 

şi îmbunătăţită a primului cod seismic românesc, P100-1/2006 (MDRT, 2006), 

armonizat cu standardul european omolog, Eurocodul 8, partea I, EN 1998-1:2004 

(CEN, 2004).  

Codul P100-1/2006, intrat în viogoare  în 2006 a adus modificări faţă de 

precedentul cod, care data din 1992. Întreaga comunitate profesională de ingineri 

constructori din România, totalizând peste 50.000 de persoane, şi, în mod special, 

inginerii proiectanţi, a trebuit să asimileze rapid un volum mare de concepte, reguli şi 

metode noi. Câţiva ani mai târziu, când acestea nu fuseseră complet asimilate, P100-

1/2013, pe lângă o serie de modificări de detaliu aduce şi el noutăţi conceptuale, cum 

ar fi verificarea deplasărilor capabile ale elementelor structurale sau, în cazul 

structurilor de beton, schimbarea standardului de referinţă, care nu mai este STAS 

10107/0-90 ci EN 1992-1-1. 

Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti, care a avut un rolul principal în 

elaborarea noului cod, a depus numeroase eforturi pentru diseminarea noului cod, prin 

cursuri post-universitare şi prezentări, unele organizate cu sprijinul principalelor 

asociaţii profesionale, precum Asociaţia Inginerilor Constructori Proiectanţi de 

Structuri din România, AICPS. Totuşi, în prezent, se constată incompleta penetrare a 
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noilor reglementări în masa profesioniştilor din domeniu, ceea ce impune continuarea 

eforturilor pentru diseminarea şi asimilarea conceptelor şi prevederilor din noul cod. 

1.2. Obiectivele proiectului 

Obiectivele proiectului SEISMOCODE sunt prezentate în continuare. 

1. Dezvoltarea unei platforme complexe de e-learning, destinate să faciliteze 

implementarea activă a noilor reglementări de proiectare seismică româneşti, 

P100-1/2013, armonizate cu standardul european omolog, Eurocodul 8, partea 1 

(EN 1998-1:2004). 

2. Crearea unui corp sistematic şi structurat de cunoştinţe inginereşti online în 

domeniul concepţiei şi proiectării seismice a construcţiilor; pe care utilizatorii 

platformei să îl poată îmbogăţi continuu prin propriile lor contribuţii. 

3. Dezvoltarea unor module interactive de perfecţionare şi (auto-)evaluare a 

cunoştinţelor, care să faciliteze asimilarea noilor reglementări. 

4. Crearea unei colecţii de resurse multimedia în domeniul concepţiei şi proiectării 

moderne a construcţiilor; 

5. Crearea unui spaţiu virtual pentru discuţii profesionale asupra dezvoltării prezente 

şi viitoare a reglementărilor de proiectare seismică şi asupra modalităţilor de 

reducere a riscului seismic al construcţiilor; acest spaţiu va reprezenta, de 

asemenea, un canal important de interacţiune cu utilizatorii platformei şi cu alţi 

factori interesaţi. 

1.3. Rezultate şi impact estimat 

Platforma SEISMOCODE va implementa o serie de caracteristici şi abordări 

inovative, prezentate în cele ce urmează. 

1. Bază de cunoştinţe online privind proiectarea seismică în conformitate cu 

reglementările româneşti armonizate cu standardele europene; 

2. Un sistem de module interactive de e-learning, personalizat în raport cu 

necesităţile specifice ale formării profesionale continue pe tot parcursul vieţii 

(lifelong learning); 

3. colecţie multimedia online, accesibilă de pe computere sau dispozitive mobile 

(smartphone-uri şi tablete), cu resurse informative realizate de profesionişti 
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reputaţi din domeniul ingineriei structurale, membri ai echipelor de proiect sau 

oaspeţi invitaţi; 

4. Abordarea deschisă, de interacţiune multi-modală, permiţând potenţialilor 

utilizatori ai platformei să intre în contact cu uşurinţă, în timpul şi după 

dezvoltarea platformei, cu autorii codului P100-1/2013, cu alţi specialişti din 

echipa de proiect, precum şi cu profesionişti de renume şi cu alţi factori 

interesaţi, furnizând feedback asupra structurii, conţinutului şi funcţionalităţii 

platformei; 

5. Posibilitatea oferită utilizatorilor de a contribui la dezvoltarea bazei (corpului) 

de cunoştinţe al platformei, prin intermediul sistemului Wiki moderat de autori. 

 
Principalele beneficii estimate în urma realizării platformei sunt prezentate în 

continuare. 

 Actualizarea şi extinderea cunoştinţelor profesionale ale inginerilor constructori, 

printr-o aplicare informată şi competentă a reglementărilor româneşti şi europene 

de proiectare seismică, precum şi a conceptelor, procedurilor şi tehnicilor privind 

reducerea riscului seismic al construcţiilor. 

 Perfecţionarea procesului de formare profesională continuă în ingineria 

construcţiilor şi proiectarea seismică structurală, prin oferirea de resurse tehnico-

ştiinţifice de înaltă calitate practicienilor din domeniu.  

 Contribuţia la diseminarea pe scară largă a noilor reglementări în comunitatea 

profesională inginerească. 

 Contribuţia la perfecţionarea reglementărilor de proiectare seismică prin 

identificarea, în procesul de algoritmizare necesitat de implementarea software, de 

soluţii pentru o mai bună structurare a corpului codului seismic şi pentru o 

formulare mai clară a prevederilor. 

 Promovarea colaborării şi a schimbului de experienţă între profesionişti  

 Contribuţia la libera circulaţie în Europa a serviciilor şi a resurselor umane de 

înaltă calificare, prin familiarizarea specialiştilor români cu reglementările 

armonizate cu standardele europene precum şi, în paralel, cu standardele europene 

(Eurocode). 
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2. ANALIZA INIŢIALĂ A STRUCTURII ŞI CONŢINUTULUI CORPULUI DE 

CUNOŞTINŢE (BK) 

2.1. Aspecte generale 

Corpul de cunoştinţe (BK) va reprezenta principala resursă documentară a 

platformei. Acesta este destinat să faciliteze inginerilor proiectanţi înţelegerea corectă 

a noilor concepte, metode şi noţiuni introduse de codul seismic armonizat, 

P100-1/2013. 

Din punctul de vedere al conţinutului propriu-zis, este de menţionat că în 

cuprinsul acestui modul se vor oferi explicaţii focalizate asupra unor aspecte specifice, 

cu trimiteri directe la capitolele şi paragrafele corespunzătoare ale reglementărilor. Se 

va acorda o atenţie deosebită aspectelor pe care autorii le-au identificat ca fiind mai 

dificil de asimilat, prin interacţiunea lor curentă cu inginerii proiectanţi, cu studenţii de 

la licenţă şi master şi cu alţi factori interesaţi din domeniu. 

Corpul de cunoştinţe va fi structurat conform unei scheme arborescente, 

urmărind, cât mai consecvent posibil, fluxul logic al etapelor proiectării seismice.  

2.2. Documente normative relevante 

Aşa cum s-a arătat anterior, conţinutul corpului de cunoştinţe (BK) este bazat, 

în principal, pe prevederile codului de proiectare seismică românesc P100-1/2013. 

Codul este compus din trei părţi distincte, şi anume: corpul principal de prevederi, 

comentariile şi exemplele de calcul. Documentul totalizează peste 900 de pagini, 

dintre care cca. 300 de pagini reprezintă prevederile codului (inclusiv anexele), 266 de 

pagini conţin comentariile, în timp ce partea de exemple de calcul cuprinde peste 300 

de pagini. Corpul principal de prevederi este compus din 11 capitole şi 7 anexe. 

Comentariile, care formează a 8-a anexă a codului (anexa H), urmăresc structura 

corpului de prevederi şi se referă la capitolele 2 - 10, respectiv la anexele C şi D. 

Exemplele de calcul, grupate în a 9-a anexă a codului (anexa informativă I), urmăresc 

de asemenea structura corpului de prevederi, fiind aferente capitolelor 4 - 10 ale 

acestuia şi totalizând 21 de exemple. 

Din punctul de vedere al obiectului platformei SEISMOCODE, proiectarea 

seismică a structurilor din beton armat, materialul aferent este cuprins în capitolele 
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1…5, fiind de interes şi anexele A…E. În ceea ce priveşte secţiunea de comentarii, se 

vor avea în vedere comentariile la capitolele 2 – 5 şi la anexele D şi E. Secţiunea de 

exemple de calcul a codului cuprinde patru exemple relevante pentru conţinutul 

platformei, două aferente capitolului 4 şi două exemple aferente capitolului 5. 

Sunt citate şi explicate, acolo unde este necesar, şi prevederile din alte 

reglementări tehnice recente, care sunt corelate cu P100-1: Codul de proiectare pentru 

pereţi, CR2-1-1.1/2013, Normativul pentru proiectarea fundaţiilor de suprafaţă, NP 

112/2013, Codul privind bazele proiectării construcţiilor, CR0/2012, Codurile privind 

acţiunea zăpezii şi a vântului, CR1-3/2012 şi respectiv CR1-4/2012, standardul 

european pentr proiectarea structurilor de beton SR EN 1992-1-1:2004. 

2.3. Structurarea corpului de cunoştinţe 

Din punctul de vedere al reflectării în structura şi conţinutul BK a succesiunii 

logice a etapelor proiectării seismice a unei structuri din beton armat, în tabelul 2.1 

sunt prezentate pe scurt etapele proiectării unei structuri din beton armat, etape care 

vor constitui „cursurile” în cadrul bazei de cunoştinţe. 

 
Tabelul 2.1. Etape ale proiectării unei structuri din beton armat  
Etapa 
1. Cerinţe de performanţă pentru structura unei clădiri solicitate seismic 
2. Stabilirea tipului structural şi a configuraţiei structurii în plan şi pe verticală 
3. Stabilirea unui mecanism de dispare de energie şi a gradului de ductilitate 

(structuri de beton armat) 
4. Determinarea încărcărilor gravitaţionale şi a maselor  
5. Determinarea încărcărilor seismice de calcul 
6. Predimensionarea elementelor structurale de beton armat 
7. Modelarea şi analiza structurală 

Aspecte generale 
Metoda forţelor laterale asociate modului de vibraţie fundamental 
Metoda calculului modal cu spectre de răspuns 
Metoda de calcul static neliniar 
Metoda de calcul dinamic neliniar 

8. Dimensionarea şi verificarea structurii 
Verificarea capacităţii globale şi locale de deformaţie 
Structuri în cadre 

Dimensionarea grinzilor 
Dimensionarea stâlpilor 
Verificarea nodurilor 
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Etapa 
Alcătuirea grinzilor şi a stâlpilor 

Structuri cu pereţi 
Dimensionarea riglelor de cuplare 
Dimensionarea pereţilor cuplaţi 
Dimensionarea pereţilor izolaţi 
Alcătuirea riglelor de cuplare şi a pereţilor 

9. Proiectarea planşeelor ca diafragme orizontale 
10. Dimensionarea infrastructurii şi fundaţiilor 
 

Anumite aspecte necesită o dezvoltare mai mare: de exemplu, în cadrul 

subiectului 7 „Modelare şi analiză structurală” vor fi dezvoltate separat, ca două 

cursuri independente, analiza statică neliniară şi respectiv analiza dinamică neliniară, 

pe lângă cursul care va conţine aspectele generale şi cele privitoare la modelarea 

pentru analize liniare şi metodele de analiză liniară (metoda forţelor laterale şi cea a 

calculului modal cu spectre de răspuns). Cursurile referitoare la metodele neliniare vor 

avea şi câte un exemplu de calcul detaliat. 

La subiectul 8 „Dimensionarea şi verificarea structurii” vor fi dezvoltate trei 

părţi: verificările de deformaţii (globale şi locale), structuri în cadre şi structuri cu 

pereţi. Ultimele două vor avea ataşat şi câte un exemplu de calcul. 

2.4. Sistemul Wiki (WS) 

Sistemul Wiki (WS) este conceput ca o resursă mai flexibilă, complementară 

corpului de cunoştinţe şi permiţând extinderea progresivă a conţinutului documentar 

de bază prin adăugarea treptată de material pe subiecte specifice, indicaţii pentru 

aplicarea practică a prevederilor codului, sfaturi rezultând din experienţa autorilor şi 

utilizatorilor etc. Implementarea WS va permite îmbogăţirea permanentă a conţinutului 

platformei, chiar şi după terminarea proiectului, prin interfaţarea sa cu profesioniştii 

din domeniul proiectării construcţiilor şi ingineriei structurale. 

Conţinutul WS va consta din articole concise, conţinând contribuţiile membrilor 

echipelor UTCB şi URBAN-INCERC, ca şi ale unor potenţiali autori invitaţi, 

profesionişti de renume. Sistemul Wiki va fi interconectat cu Corpul de cunoştinţe şi îl 

va referi prin multiple hiperlegături, permiţând accesul combinat la ambele resurse, 

conform subiectelor de interes pentru utilizator. 



 10

3. DESCRIEREA BAZEI DE CUNOŞTINŢE 

Pagina principală a platformei prezintă „copertele” cursurilor: 

 

Figura 1. Pagina principală a platformei 

Accesul în baza de cunoştinţe se face însă pe bază de cont şi parolă, de pe pagina 

pincipală a platformei: 

 

Figura 2. Modul Acces 
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Figura 3. Lista cursurilor 

 

Baza de cunoştinţe cuprinde 15 cursuri, ordonate în ordinea logică a operţiior 

din proiectarea structurală ( 

Figura 3). Cursurile privind analiza neliniră, statică şi dinamică, sunt lăsate la sfârşit 

pentru că nu constituie (încă) subiecte uzuale în proiectare. 

Cursurile conţin informaţiile structurate în mai multe capitole şi subcapitole (Figura 4). 

Acolo unde s-a considerat necesar, s-a făcut referire la norme şi standarde din alte ţări 

(Figura 5) sau la date din literatura ştiinţifică de specialitate (Figura 6) 

Unele din ele conţin şi exemple de calcul, de mai mică sau mai mare întindere: 

de la simple aplicaţii (Figura 7 şi  

Figura 8) la proiecte complete ale unei structuri ( 

Figura 9 şi Figura 10). 
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Figura 4. Structurarea informaţiei în curs 

 

 

 

Figura 5. Cursurile conţin informaţii variate din diverse norme 
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Figura 6. Cursurile conţin informaţii variate din literatura ştiinţifică 

 

 

Figura 7. Inserarea unui exemplu de calcul în curs 
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Figura 8. Exemplu de calcul de mică întindere 

 

 

 

Figura 9. Exemplu de proiectare a unei structuri cu pereţi 1 
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Figura 10. Exemplu de proiectare a unei structuri cu pereţi 2 

Metoda de calcul static neliniar este ilustrată cu un exemplu de calcul pentru o 

structură în cadre (Figura 11 şi Figura 12). 

 Aceleia,si structuri i-a fost aplicată şi metoda de calcul dinamoic neliniar şi 

rezultatele au fost comparate (Figura 13). 

 

 

 

Figura 11. Exemplu de utilizare a metodei static neliniare: date de temă 
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Figura 12. Exemplu de utilizare a metodei static neliniare: rezultate – 

configuraţia articulaţiilor plastice 

 

 

 

Figura 13. Exemplu de utilizare a metodei dinamice neliniare  

 A fost construită şi structura Wiki, care permite inserarea unor informaţii mai 

ample despre un fenomen sau o noţiune (Figura 14). 
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Figura 14. Exemplu de structură Wiki 

Pentru anumiţi termeni pentru care o definiţie scurtă este suficientă a fost iniţializat un 

Glosar (Figura 15,Figura 16 şi Figura 17) 

 

 

 

Figura 15. Accesare glosar de termeni 
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Figura 16. Structură glosar de termeni 

 

 

 

Figura 17. Conţinut glosar de termeni 
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4. CONCLUZIILE ETAPEI 

4.1. Concluzii generale 

În această etapă a fost realizată o analiză preliminară privind structura bazei de 

cunoştinţe şi a fost dezvoltată această bază de cunoştinţe, precum şi o structură Wiki 

legată de aceasta. 

Primul capitol cuprinde o succintă prezentare a proiectului în ansamblu, cu 

obiectivele sale şi rezultatele aşteptate, necesară pentru a situa etapa actuală în cadrul 

acestuia. 

În capitolul al doilea se face analiza structurii corpului de cunoştinţe pentru a 

evidenţia ce informaţii trebuie cuprinse şi cum trebuie structurate acestea. S-a 

concluzionat că structurarea bazei de cunoştinţe trebuie să urmărească succesiunea 

operaţiilor din procesul de proiectare, pentru că platforma se adresează în primul rând 

practicienilor. De asemenea, s-au evidenţiat documentele tehnice (standarde, coduri de 

proiectare, norme de proiectare) care interacţionează cu codul de proiectare seismică şi 

din care trebuie incluse informaţii în baza de cunoştinţe. 

Capitolul al treilea cuprinde prezentarea bazei de cunoştinţe şi a sistemului 

Wiki, ilustrată cu capturi de ecran. Sunt prezentate aspectele cele mai importante din 

structura bazei de cunoştinţe: accesul, organizarea  cursurilor ,si a exemplelor de 

calcul, structura Wiki şi glosarul de termeni. 

În capitolul 4, care încheie lucrarea, sunt prezentate concluziile obţinute în 

cadrul etapei. De asemenea, sunt menţionate rezultatele etapei şi gradul de îndeplinire 

al obiectivelor asumate prin planul de realizare, precum şi modul de diseminare a 

rezultatelor. 

 

4.2. Rezultatele etapei, gradul de realizare a obiectivelor si modul de diseminare a 

rezultatelor 

Aşa cum s-a arătat la paragraful precedent, în această etapă a proiectului s 

proiectului a fost dezvoltată structura şi conţinutul corpului de cunoştinţe şi dezvoltată 
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structura sistemului Wiki în cadrul platformei SEISMOCODE. Acestea constituie 

obiectul Activităţilor 2.1.(Analiza iniţială a structurii şi conţinutului corpului de 

cunoştinţe) şi 2.2 (Dezvoltare structură şi conţinut corp de cunoştinţe. Dezvoltare 

structură sistem Wiki) din planul de realizare.  

Având în vedere corespondenţa dintre conţinutul realizat şi cel propus, se 

consideră că obiectivele etapei au fost îndeplinite. 

Diseminarea rezultatelor obţinute se efectuează prin punerea la dispoziţie a 

rezumatului etapei în secţiunea publică a site-ului web al platformei SEISMOCODE, 

situat la adresa: http://seismocode.itc.ro/. 

De asemenea, s-au realizat o serie de comunicări la manifestări ştiinţifice 

naţionale şi internaţionale: 

 

1. Radu Pascu, Iolanda-Gabriela Craifaleanu, Ovidiu Anicăi, &Livia Ştefan, 2015a. 
"Susţinerea asimilării active a codului seismic românesc armonizat cu legislaţia 
europeană de către comunitatea profesională: platforma SEISMOCODE", Workshop 
internaţional ECBR Conştientizarea publică şi instrumente educaţionale pentru 
reducerea riscului la dezastre şi pregătirea în cazul situaţiilor de cutremur in cadrul 
Conferinţei aniversare a INCD URBAN-INCERC şi cea de-a noua ediţie a Conferinţei 
de cercetare în construcţii, economia construcţiilor, arhitectură, urbanism şi 
dezvoltare teritorială, Mai 2015, Bucureşti  

2. Radu Pascu, Iolanda-Gabriela Craifaleanu, Ovidiu Anicăi, &Livia Ştefan, 2015b. 
"Educational software platform in support to the active assimilation of the European 
harmonized Romanian seismic code by the professional community", 15th 
International Multidisciplinary Scientific GeoConferences, Section: Education and 
Accreditation in GeoSciences, SGEM2015 Conference Proceedings, Iunie 18-24, 
2015, Albena, Bulgaria, Book 5, Vol. 3, pp. 861-866, DOI: 
10.5593/SGEM2015/B53/S22.112, ISBN 978-619-7105-41-4 / ISSN 1314-2704.  

3. Iolanda-Gabriela Craifaleanu, Radu Pascu, Ovidiu Anicăi, &Livia Ştefan, 2015c. 
"SEISMOCODE: platformă e-learning de formare profesională continuă pentru 
implementarea noilor reglementări seismice româneşti", Lucrările conferinţei 
Naţionale "Ingineria construcţiilor", Octombrie 2015, pg.146-150, Conspress, 
Bucureşti, ISSN 2457-8614.  

 


